
Sitzungsprotokoll

Fachschaft Mathematik und Informatik

Protokollantin: Kristin Haÿelbusch

01.04.2019

Anwesende

Gewählte:

Lena Rieckmann, Hannes Kallwies, Kristin Haÿelbusch, Florian Marwitz, Michael Werner, Do-
minik Klein, Kim Fahlbusch, Stephan Dallmer-Zerbe, Isabella Miller, Daniela Winkler

Freie Mitglieder:

Niklas Hörcher, Felix Mächtle, Ole Gildemeister, Albert Piek

Entschuldigt: Lars Vosteen, Fabian Westphal, Jonas Richter, Leslie Brackhagen

Gäste: Magnus Bender (AStA, ISP), Nora Ste�en (Informatik), Daniel Widmer (IT-Sicherheit),
Larissa von Witte (ISP), Solveig Majork (MI)
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Beginn 18:06

Begrüÿung und Prüfung der Beschlussfähigkeit

Die Tagesordnung der Sitzung wurde rechtzeitig verschickt. Die Fachschaftsvertretung ist auf
dieser Sitzung mit 8 gewählten Mitgliedern beschlussfähig.

Abnahme der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

Kim und Stephan treten der Sitzung um 18.08 Uhr bei.

Protokolle

Das Protokoll vom 21.01.2019 wurde mit 8 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen angenommen.

SwEng

Die Ergebnisse der beiden SwEng-Klausuren werden diskutiert, da beide sehr schlecht ausgefallen
sind. Es sind Magnus und Larissa als Tutoren für die Diskussion da, sowie auch einige betro�ene
Studierende. Schwierigkeiten und Verbesserungsvorschläge werden besprochen. Die betro�enen
Studierenden und die Tutoren ziehen sich zu einer detaillierteren Diskussion zurück.

Daniela verlässt die FS-Sitzung für die SwEng-Besprechung.

Berichte

Vorsitz

In der nächsten Zeit wird geklärt, wie der Übergang zum neuen Schlieÿsystem abläuft.

andere Gremien

StuPa

Florian berichtet aus dem StuPa:
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� Die kommenden Gremienwahlen werden als Online-Wahl durchgeführt.

� Die Beitragssatzung wurde an die neuen Bedingungen, die durch das landesweite Semes-
terticket entstehen, angepasst. Eine Härtefallrichtlinie wurde erarbeitet.

SA Lehre

Albert berichtet folgende Punkte aus dem SA Lehre:

� Ab September wird die Bibliothek umgebaut. Die Studierenden sollen darauf hingewiesen
werden, sich vorsichtig auf dem Campus zu bewegen, da zur Zeit an sehr vielen Stellen
gebaut wird.

� In diesem Semester sind die Räume AMS3 und AMS4 nur spärlich belegt und können
deswegen gut für Gremienveranstaltungen gebucht werden (per Mail an Herrn Buntrock).

� Für die Zeiten Mo-Fr 8:00-18:00 Uhr wurden Lernräume eingerichtet. Die Zuteilung ist
im Univis unter Vorlesungsverzeichnis->Raum zur eigenständigen Arbeit zu �nden. Diese
können zur Stillarbeit genutzt werden (keine groÿen Gruppentre�en). Die Information soll
auch über die Kanäle der Fachschaften verbreitet werden und es wird um das Sammeln
von Feedback gebeten.

Veranstaltungen

Auf der nächsten Sitzung werden die kommenden Veranstaltungen besprochen und Verantwort-
liche bestimmt.

Kneipentour für Master-Erstis

Am Donnerstag �ndet ab 19 Uhr eine Kneipentour für die Master-Erstis statt.

Verp�ichtende Übungsblätter

Das Thema wird auf die nächste Sitzung verschoben.

Sonstiges

Ö�nungszeiten

Michael verschickt Umfrage zu den Ö�nungszeiten für das kommende Semester, die ab jetzt im
AStA statt�nden.
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Parallelverarbeitung

Die Veranstaltung Parallelverarbeitung ist im Informatik BA nach Studienplan für zwei der
Vertiefungsrichtungen vorgesehen. Prof. Tantau, der das Modul liest, gab jedoch beim ersten
Termin an, dass es eigentlich eine Mastervorlesung ist und frühstens im 6. BA-Semester gehört
werden sollte. Der neue Studienplan, in dem es genauso wie bisher vorgesehen ist, wird am Mi
03.04 verabschiedet. Hannes schlägt vor, das Thema im Prüfungsausschuss anzusprechen, und
Florian wird ein Gespräch mit Prof. Tantau und Frau Stümpel über eine kurzfristige Lösung
initiieren. Das Meinungsbild Soll das Niveau der Lehrveranstaltung Parallelverarbeitung für die

Studierenden des BA Informatik entsprechend angepasst werden? ergibt 7 Ja-Stimmen und 6
Enthaltungen.

KOMA und KIF

Die KIF �ndet am 12.06-16.06 statt. Leslie möchte gerne hinfahren, weitere Interessenten können
sich melden. Albert möchte zur KOMA fahren und beantragt die Übernahme der Kosten. Die
Abstimmung, ob wir für eine Entsendung sind, endet einstimmig mit Ja. Da die Fahrtkosten +
Teilnahmebeitrag die 150 Euro übersteigen, die vom StuPa übernommen werden, wird darüber
abgestimmt, ob die zusätzlichen Kosten von der Fachschaft getragen werden. Mit 6 Ja-Stimmen,
1 Enthaltung und 2 Gegenstimmen wird dafür gestimmt, eine Probe-Bahncard 25 für 20 Euro
zu tragen, sowie mit 8 Ja-stimmen und 1 Enthaltung dafür, dass weitere 25 Euro Fahrtkosten
übernommen werden.

Prüfungsausschuss MI

Der Prüfungsausschuss MI muss neu besetzt werden, Dominik meldet sich dafür.

Berufungsausschuss für Professur Interaktionsdesign

Isabella wurde in den Berufungsausschuss für die Professur Interaktionsdesign gewählt, der am
24.04 das erste Mal tagt.

Sitzungen anderer Gremien

FS Psy -> Isabella
StuPa -> Florian
FS ANT -> Stephan, Kim

Michael verschickt eine Umfrage, um für den besten Sitzungstermin für uns zu �nden.
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Evaluationen

Evaluationen des letzten Sommersemesters werden besprochen.

nächste Sitzung: Montag, den 15.04.2019 um 18:30 Uhr
Protokollantin: Isabella Miller

Ende 19:48 Uhr
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